
18/01/2023 10:16 SEI/UFVJM - 0814560 - Ata de Reunião

https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=870540&infra_siste… 1/2

UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 17ª SESSÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE ENGENHARIA
AGRÍCOLA E AMBIENTAL DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS – ICA / UFVJM –
CAMPUS UNAÍ. Às quatorze horas do dia dezenove (19) do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e
dois, através do link https://meet.google.com/xua-ktwr-xgv, teve início a décima sétima (17ª) sessão, do
Núcleo Docente Estruturante do Colegiado do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental – ICA, sob a
coordenação do Professor Hermes Soares da Rocha, e contando com a presença dos membros docentes:
Hellen Pinto Ferreira Deckers, Leandro Ribeiro Andrade Belo, Leandro Augusto Félix Tavares e o docente
Denis Leocádio Teixeira. Participação da representante da Divisão de Assuntos Educacionais Sueli Estel
Soares dos Reis. Ao cumprimentar a todos os presentes o Sr. Coordenador procedeu à tomada dos assuntos
da pauta, sendo: I – EXPEDIENTE - Aprovação das atas da 15ª e 16ª sessões: As atas foram enviadas
juntamente à convocação da presente reunião, sendo a ata da 15ª aprovada por unanimidade e a 16ª sessão
por necessitar de algumas correções será enviada na próxima reunião. II – ORDEM DO DIA – ASSUNTO
DE PAUTA- 1) Reestruturação do PPC: O Sr. Coordenador informa que será retomada a discussão da
reestruturação do PPC, há necessidade de adequação das propostas com os demais cursos. Todas as
coordenações foram convidadas para participarem da reunião, mas não compareceram. Sendo assim as
modificações serão propostas pelos membros do NDE e enviadas posteriormente. A proposta para o curso de
Agronomia é que eles façam Hidrologia I, e a Engenharia Agrícola e Ambiental a Hidrologia I e Hidrologia
II separadas, com uma disciplina de Drenagem e Irrigação também separadas. O Sr. Coordenador informa
que as disciplinas Sistemas Agroindustriais, Empreendedorismo Sustentável, Elementos de Máquinas,
Projeto de Máquinas Industriais eram eletivas e passaram a ser obrigatórias. A disciplina de Mecanização
houve uma sugestão de alteração de nome para Seleção e Desempenho Operacional de Máquinas Agrícolas.
A professora Hellen sugeriu a criação da disciplina Planejamento e Gestão de Projetos no nono período. Na
disciplina de Eletrificação e Energização Rural será mantida o nome. As disciplinas de Ciências Políticas,
Filosofia, Português e Estruturas para Construções de Aço foram retiradas das sugestões de eletivas.
Professora Hellen sugere alterar a disciplina de Estruturas para Construções de Madeira para Estruturas de
Madeira e retirar a disciplina de Projetos de Construções Rurais, devido ser contemplada nas obrigatórias.
Professor Denis sugere retirar a disciplina de Projetos de Outorga. Professor Leandro Belo sugere verificar
com a professora Tânia se a disciplina de Tecnologia Pós-Colheita é possível fazer sem o pré- requisito de
Fisiologia Vegetal. A disciplina de Workflows Científicos será verificado com a professora Joicymara se será
mantida ou não. A lista de disciplinas eletivas serão enviadas para os professores enviarem as ementas,
bibliografias e os pré-requisitos. Sem mais assuntos a serem tratados, o Sr. Coordenador agradeceu a
presença de todos e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata que, após aprovada, será assinada
por mim, Vanessa de Jesus Toledo Avelar, Assistente em Administração, e pelo Sr. Coordenador, Professor
Hermes Soares da Rocha. Unaí – MG, dezenove de janeiro de dois mil e vinte e dois. 

 

Vanessa de Jesus Toledo Avelar                                                                                             Hermes Soares da
Rocha

Assistente em Administração UFVJM / ICA                                                            Presidente do Colegiado do
Curso de EAA

Documento assinado eletronicamente por Vanessa de Jesus Toledo Avelar, Servidor (a), em
16/08/2022, às 12:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Hermes Soares Da Rocha, Presidente de Nucleo Docente,
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em 18/08/2022, às 11:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0814560 e
o código CRC CD55B30D.
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